

НА РОДИНЕ АЙНИ

РАДОСТНЫЙ праздник пришел на таджикскую землю — здесь начались торжества, посвященные 100-летию со дня рождения основоположника таджикской советской литературы, выдающегося ученого и общественного деятеля С. Айни, и Дни советской литературы. В них принимает участие большая группа писателей — представителей многонациональной советской литературы во главе с первым секретарем правления СП СССР Г. Марковым, литераторы из зарубежных стран.

Гости возложили цветы к памятнику В. И. Ленину на центральной площади Душанбе. В торжественной церемонии приняли участие руководители партии и правительства республики. Были также возложены цветы к памятнику классика таджикско-персидской литературы А. Рудаки, надгробиям народного поэта Таджикистана М. Турсун-заде и академика Б. Г. Гафурова. После того как легли яркие тюльпаны к мавзолею С. Айни, участники торжества, представители всех братских союзных республик, ряда зарубежных стран

заложили аллею 100-летия Айни в парке его имени.

Одна из красивейших площадей Душанбе, носящая имя С. Айни, отныне украшена впечатляющим скульптурным ансамблем, который создают фигура устода Айни и три композиции по его произведениям.

Митинг открыла первый секретарь Душанбинского горкома партии Г. Б. Бобо-садыкова.

Первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Д. Р. Расулов перерезает ленту, и перед взорами тысяч собравшихся на площади предстает величественный монумент.

В Таджикском ордена Ленина академическом театре оперы и балета имени С. Айни состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня рождения С. Айни и открытию Дней советской литературы.

Вступительное слово произнес первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Д. Р. Расулов.

С докладом «Величие и бессмертие С. Айни» выступил председатель Совета Министров Таджикской ССР Р. Н. Набиев.

Об огромном вкладе С. Айни в развитие советской многонациональной литературы говорил первый секретарь правления СП СССР Г. Марков.

— Мы чтим в Садриддине Айни основоположника социалистического реализма в таджикской советской литературе, писателя, открывшего новые горизонты таджикской и узбекской прозы, художника, сыгравшего огромную роль в жизни всех народов нашей страны, — сказал он.

На торжественном заседании выступили секретарь ЦК Компартии Узбекистана А. У. Салимов, первый заместитель председателя Союзного комитета солидар-

ности стран Азии и Африки А. С. Даасохов, посол Республики Индия в СССР И. К. Гуджрал, советские и зарубежные писатели.

Ни дождливая погода, ни туман, лежавший на почти 70-километровой дороге из Душанбе в Нурек, не помешали многонациональному писательскому десанту прибыть в город, где живут и трудятся строители знаменитой гидроэлектростанции.

Нельзя не восхищаться тем, что сделали руки человека здесь, среди гор, где синее теперь ярче неба водохранилище, где высится могучая плотина — таково было единодушное мнение



ДУШАНБЕ. Площадь В. И. Ленина

Фото Т. ТИМОФЕЕВА

гостей после осмотра строительства Нуρεкской ГЭС.

Необыкновенно теплой взволнованной была встреча писателей с трудящимися Нурека, которую вел секретарь правления СП СССР Ю. Верченко. Звучали слова признательности художников слова тем, кто является настоящим героем сегодняшнего дня, героем произведений нашей литературы, звучали стихи — и хорошо известные читателям, и только что написанные и посвященные Нуреку.

В Доме литераторов имени М. Турсун-заде прошла научная сессия АН Таджикской ССР, посвященная 100-летию со дня рождения С. Айни. В ней приняли участие ученые Москвы, Душанбе, Ташкента, других городов страны.

Перед зданием Дома литераторов состоялось торжественное открытие памятника М. Горькому и С. Айни.

Дни советской литературы идут по Таджикистану — впереди встречи с трудящимися Душанбе, Ленинабада, других городов и районов республики.

Корр. «ЛМ»